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Su Excelencia!
Desde el 2 de mayo 2014 Rosmit Mantilla, miembro del partido Voluntad Popular y activista en favor de los derechos de lesbianas, gays, transgénero e intersexuales (LGBTI), se encuentra en dentención preventiva en las instalaciones del SEBIN en Caracas. Ahora corre el peligro de ser trasladado a una prisión para presos comunes porque un fiscal solicitó su traslado a tal prisión despues de una protesta en la prisión en la cual se encontró detenido desde 18 meses. Rosmit, con tres otros detenidos, había protestado para pedir atención médica para otro recluso. 

Temo que este traslado pueda resultar peligroso para la integridad física de Rosmit, porque es un conocido activista a favor de los derechos LGBTI y las condiciones de reclusión en las prisiones comunes de Venezuela son muy duras y las autoridades penitenciarias no pueden proteger los derechos de las personas recluidas.

Su detención el 2 de mayo de 2014 está basada en acusaciones infundadas con motivación política. Había sido acusado de diversos delitos relacionados a instigación e intimidación pública en el contexto de las protestas que se llevaron a cabo entre febrero y julio de 2014. Acusaciones que se basan en un testimonio anónimo. Rosmit Mantilla es un preso de conciencia que no ha hecho uso de la violencia ni la ha propugnado y debe ser liberado inmediata e incondicionalmente. 
· Es urgente que la autoridades garanticen su derecho a la vida y a la integridad física mientras permanece privado de libertad; 

· Al igual, las autoridades deben llevar a cabo una investigación exhaustiva e imparcial sobre las denuncias de que a un detenido que se encuentra en la jefatura del Servicio Bolivariano de Inteligencia Nacional se le está negando la atención médica, y que garanticen que todos los cargos contra Rosmit Mantilla y los otros tres detenidos relativos a la protesta para pedir atención médica se basan en pruebas claras o son retirados. 
Estoy muy preocupado por el destino de Rosmit Mantilla. 

Gracias por su apoyo

Atentamente

