Abs.: 

VORSITZENDER DER GESETZGEBENDEN VERSAMMLUNG VON ST. PETERSBURG
Viacheslav Serafimovich Makarov
Isaakievskaya Pl. 6
190107 St. Petersburg
RUSSISCHE FÖRDERATION


Fax: (00 7) 812 57032 38







.02.12


E-Mail: vmakarov@assembly.spb.ru
Sehr geehrter Herr Vorsitzender,

Mit großer Sorge habe ich von der Planung eines neuen Gesetzes erfahren. 

In der Folge würde dies LGBTI-Personen in ihrer Meinungs- und Versammlungsfreiheit einschränken.

Zudem hätten junge LGBTI-Menschen dann keinen Zugang mehr zu Informationen über existierende soziale Gruppen, Netzwerke zur Unterstützung und sexuelle sowie reproduktive Gesundheit. Dieser Informationsaustausch trägt jedoch grundlegend zum Schutz der Gesundheit und des Wohlbefindens von LGBTI Personen bei. 

Das Gesetz würde die LGBTI-Organisation in St. Petersburg zudem stark in ihren Aktivitäten und ihrer Arbeit einschränken.

Ich bitte Sie daher:

· das Gesetz weder in seiner jetzigen noch in abgewandelter Form zu verabschieden.

· Stellen Sie sicher, dass jede Person, unabhängig ihrer tatsächlichen oder mutmasslichen sexuellen Orientierung oder Geschlechtsidentität, die Rechte auf Meinungs- und Versammlungsfreiheit, auf Schutz vor Diskriminierung und auf Gleichheit aller Menschen vor dem Gesetz in Übereinstimmung mit europäischen und internationalen Menschenrechtsnormen wahrnehmen kann. 

Bitte informieren Sie mich über Ihre eingeleiteten Schritte.

Mit freundlichen Grüßen

Abs.:

Chairman of the St Petersburg Legislative Assembly,
Viacheslav Serafimovich Makarov,
Isaakievskaya Pl. 6,
190107 St Petersburg,
Russian Federation








02/  /12


Fax: +7 812 57032 38


Email: vmakarov@assembly.spb.ru 


Dear chairman,

I am deeply concerned about a new bill that would severely restrict the right to freedom of expression of lesbian, gay, bisexual, transgender and intersex (LGBTI) people in the Russian city of St Petersburg.

The proposed legislation violates the rights to freedom of expression and assembly, as well as the right to non-discrimination and equality before the law, guaranteed by international human rights treaties to which Russia is a signatory. 

These include the International Covenant on Civil and Political Rights and the European Convention for the Protection of Human Rights and Fundamental Freedoms. In addition, it violates the Constitution of the Russian Federation itself, which prohibits discrimination and guarantees the right to freedom of expression.

Therefore I urge you

·  not to pass the legislation, either in its current or amended form;

· To call on the St Petersburg Legislative Assembly to protect the rights of all individuals, regardless of their real or perceived sexual orientation or gender identity, to freedom of expression and assembly, freedom from discrimination and equality before the law, in accordance with European and international human rights law.

Please inform me of the efforts in this case

Sincerely

