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Sra. Ministra :
Quisiera expresarle mi profunda preocupación por los sucesos ocurridos el pasado 24 de enero en Tarapoto, provincia de San Martín, cuando Techi, una mujer transgénero, fue detenida ilegalmente y torturada por miembros de las juntas vecinales “Señor de los Milagros” y “Puerto Azul”, a causa de su identidad de género. 

Los captores de Techi la insultaron y la agredieron, la desnudaron, le afeitaron la cabeza y la obligaron a hacer ejercicio físico hasta que estuvo demasiado débil como para continuar. Le dijeron: “Eso te pasa por mantener relaciones sexuales con un homosexual”.  Estos hechos fueron filmados por un miembro de la junta vecinal, y fueron retransmitidos por la televisión local. 

Como Usted sabe, las Autoridades Peruanas tienen el deber de proteger la vida y la integridad física de todas las personas sin discriminación, así como el deber de garantizar los derechos de todas las personas, especialmente el derecho a no sufrir tortura ni otros malos tratos. 

El Ministerio del Interior debe asegurar que se tomen medidas inmediatas, efectivas y oportunas para garantizar la seguridad de Techi, de estricta conformidad con sus deseos como afectada, así como la de otras personas transgénero de su localidad. Es urgente también que se ordene una investigación inmediata, exhaustiva e imparcial sobre este grave incidente. Los resultados de este informe deben hacerse públicos y los responsables deben ser llevados ante la justicia.

Finalmente, quisiera recordarle la reciente resolución de la Organización de los Estados Americanos sobre derechos humanos, orientación sexual e identidad de género, que reafirma el derecho de las personas a la libertad, la vida y la integridad física y a no sufrir discriminación. Por esto, este grave caso es una oportunidad para el Estado Peruano para dejar claro que no se tolerará la violencia contra las personas transgénero y que los responsables de estos delitos comparecerán ante la justicia.
Atentamente, 

